

# Primăvara poeziei, poezia primăverii

Am fost din nou împreună, am fost din nou prezenți la întâlnirea cu poezia în cadrul unui eveniment cultural-literar organizat de Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara – Deva, cu sprijinul Consiliului Județean Hunedoara. Primăvara își deschide larg porțile și ne cheamă să ne bucurăm de soarele, de florile, de cerul ei senin, să ne bucurăm de poezie.

## Spitalul cuvintelor

Prezența unui număr mare de scriitori la Sala de Lectură a bibliotecii a fost dovada vie a faptului că poezia unește inimi, netezește asperități, stârnește sentimente dintre cele mai nobile, sentimente între care dragostea ocupă loc de cetate.

Și anul acesta am așezat întâlnirea noastră sub semnul cuvintelor ce exprimă viziunea UNESCO despre poezie, și anume „poezia constituie un aliat puternic pentru înțelegerea dintre popoare, un catalizator pentru pace și dialog”. Sunt vorbe ce caracterizează cum nu se poate mai bine menirea poeziei în lume, sunt vorbe mai actuale ca oricând și trebuie să credem cu tărie în adevărul lor.

„Poetul este un donator de sânge la spitalul cuvintelor”, spune atât de elocvent poetul filosof Lucian Blaga. Și într-adevăr, poezia aduce viață, aduce energie, încredere, putere, speranță, hrănește sufletul nostru cu tot ceea ce îi este necesar. Poetul creează imagini, pune în valoare toate sensurile cuvintelor, le însuflețește și le face mesagerul celor mai nobile sentimente.



Avem nevoie de poezie ca de aer, savurăm frumusețea versurilor, a mesajelor ce se află în fiecare cuvânt și am vrea să citim cât mai multe poezii scrise cu talent. De la antici la trubadurii medievali, de la romantici și clasici la poeții moderni, scrisă în versuri rimate sau albe, poezia a adus o contribuție uriașă la patrimoniul cultural al umanității.

Suntem bucuroși și mândri că biblioteca noastră a reușit să devină animația unor astfel de momente atât de necesare tuturor celor care iubesc poezia.

Moderatorul manifestării noastre de astăzi a fost cunoscuta poetă Paulina Popa, om de cultură și bun cunoscător al poezilor hunedoreni, care ne-a ghidat prin universul plin de farmec al poeziei.

## A doua casă

Poeții hunedoreni care au cinstit prin creația lor Ziua Internațională a Poeziei – Mariana Alexandru, Camelia Ardelean, Marioara Ardelean, Mihai Barbu, Elisabeta Bogățan, Ruben Bucoiu, Anca Ciolca, Simona Cosma, Nicolae Crepcia, Ianina-Ulpia Cupșan Morar, Daria Dalin, Valentin David, Gelu Dobrescu, Dumitru Dumitrescu, Silvia Faur, Isabela Hașa, Nora Hruban, Virgil Iovița, Daniel Marian, Mărioara Marian, Sorin Micuțiu, Florentina Mitrică, Maria Moise, Ileana Cornelia Neaga, Dorel Neamțu, Dorin Olariu, Carmen Pinte, Gheorghe Pop, Paulina Popa, Maria Sângerean-Sibioara, Aure-

lian Sârbu, Constantin Stancu, Victoria Stoian, Dumitru Tuhuț, Ioan Vasiliu – sunt prietenii constanți și sinceri ai Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu” Hunedoara – Deva, poeți pentru care biblioteca este a doua casă, o casă primitoare ce le oferă atmosfera propice pentru a-și deschide sufletul prin versurile pe care le-au creat cu talent și inspirație.

## Viața culturală

Ambianța poetică deosebită realizată de organizatorii evenimentului a fost completată cu o serie de panouri expuse în fața Consiliului Județean Hunedoara și a Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu” Hunedoara – Deva, pe care s-au aflat cele mai reprezentative creații ale poezilor hunedoreni. Această întâlnire cu poezia, la început de primăvară, a fost o nouă modalitate de racordare a bibliotecii noastre la viața culturală de bună calitate. Cuvintele poetului Tudor Arghezi sintetizează cum nu se poate mai bine ce înseamnă pentru noi poezia și de ce ținem să o omagiem an de an: „Poezia este copilul care rămâne în sufletul adolescentului, al omului matur și al bătrânilor, peste durere, dezamăgire și suferință”.

## Neobosiți

În toate etapele vieții noastre avem nevoie de poezie ca de aer, poezia ne formează sensibilitatea sufletului, ne

modelează gândirea, ne stârnește curiozitatea de a interpreta mesajele uneori încifrate în versuri bine meșteșugite. Nu întâmplător, poetul Walt Whitman spunea, pe drept cuvânt, că „pentru a exista mari poeți este nevoie de mari cititori”.

Acești cititori se formează în timp, prin contactul frecvent cu poezii valoroase în care se simte autentică vibrație artistică și în care harul poetic al autorului apare ca o aură ce înobilează întregul text.

Este exact ceea ce noi dorim să facem prin întâlnirile cu poezii și cu creația lor, prin atragerea unui public tot mai numeros și din ce în ce mai interesat de această miraculoasă formă de expresie artistică pe care o întruchiează poezia.

Iată de ce le-am mulțumit acestor neobosiți „ucenici la cuvinte” pentru prietenia sinceră, adevărată, pe care ne-o arată de fiecare dată. Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara – Deva a fost, este și va fi întotdeauna un prieten de nădejde al scriitorilor noștri, al poezilor. Întâlnirea noastră nu a fost, nici pe departe, o activitate pe care doar „o bifăm” și o considerăm o formalitate. A fost o caldă revedere a unor prieteni vechi și noi, o întâlnire cu poezia noastră, o întâlnire care ne-a umplut inimile de bucurie.

**Sebastian Bara,**  
Managerul Bibliotecii Județene